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O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscricdo. Além disso, ndo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de impresséao e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

QUESTOES

2. O unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: Il

3. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a
marcagédo da Folha de Respostas. Apés 60 (minutos) do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o

— 4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
‘ término da aplicagéo.
S

5. As provas e 0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
= Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagédo
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,

incorrera na eliminagao do candidato.

> @Baocp

Informagoes Adicionais
0(xx)44 3344-4242 | www.institutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)

-01 02 |03 (04 |05|06 |07 |08 (09|10 |1 |12 |13 (14|15 |16 |17 |18 (19| 20 (21 |22 [ 23 |24 | 25
Resp.
-26 27 | 28 (29 | 30 | 31 |32 |33 (34|35 (36|37 |38 (39|40 (41|42 |43 |44 |45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
Resp.

O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Quando a ciéncia supera a ficgao

Marcelo Gleiser

Semana passada, algo de extraordinario ocorreu. Apés
passar 31 meses hibernado, enquanto cruzava o espago
a uma distancia de 800 milhées de quilometros do Sol, a
sonda Rosetta, da Agéncia Espacial Europeia, enviou uma
mensagem para a central de controle vinculada a missao:
“0Ola, mundo!”

Rosetta acordou e agora se aproxima do Sol e de seu
alvo, o cometa 67P/Churyamov-Gerasimenko. Se tudo
correr bem, no dia 11 de Novembro, Rosetta enviara a sonda
Philae, que pesa apenas 100 kg, para pousar na superficie
do cometa. Sera o primeiro pouso de um objeto criado por
humanos num cometa.

O pouso em si sera incrivelmente dificil, ja que a
gravidade do cometa, que tem apenas quatro quildmetros
de diametro, é praticamente nula. Philae tera que usar uma
combinacao de arpdes e garras capazes de se fixar no gelo
para se agarrar ao cometa. Sera mais como lagar um touro
do que pousar na Lua.

Antes disso, Rosetta acompanhara o cometa enquanto
elevaiseaproximandodo Sol. Eaquiacoisaficainteressante,
como os leitores que viram o filme Armageddon devem se
lembrar: a medida que o cometa vai se aproximando do Sol,
sua superficie vai esquentando e seu material comega a
sublimar. Com isso, vemos daqui a cauda do cometa, que,
como os cabelos de uma pessoa, sempre aponta na diregao
do vento. Neste caso, no da radiagcado proveniente do Sol.

Cometas sdo bolas de gelo e poeira, restos do material
que formou o Sol e os planetas, 4,6 bilhdes de anos atras.
Encontram-se na periferia do Sistema Solar, com tamanhos
variando de alguns metros a aproximadamente 10 km de
diametro. Por estarem longe e isolados, guardam a meméria
da origem do Sistema Solar: estuda-los significa também
estudar a nossa origem.

A sonda Philae, armada de uma série de instrumentos
cientificos, mandara imagens da superficie do cometa
e de sua vizinhanga. Estudara, também, a composicao
quimica da superficie do cometa, buscando, em particular,
por material organico. Usando uma broca, chegara 23 cm
abaixo da superficie para coletar amostras do solo.

Isso tudo sera feito remotamente, quando a sonda
estiver a centenas de milhdes de quildmetros da Terra.
Imagine pilotar um robé a essa distancia...

Existem dois mistérios profundamente interligados com
cometas: a origem da agua na Terra e a propria origem da
vida. Segundo algumas teorias, uma fragao significativa da
agua na Terra veio de cometas e protoplanetas que cairam
aqui durante os primeiros 500 milhdes de existéncia do
Sistema Solar. Ninguém sabe de onde veio a agua aqui, e
esses estudos serao uUteis para elucidar a questao.

Também sabemos que cometas tém matéria organica,
isso é, relacionadacomavida, incluindo varios aminoacidos.
Sera interessante verificar se o cometa 67P/Churyamov-
Gerasimenko tem aminoacidos e se suas propriedades sao
como as dos aminoacidos terrestres. Se cometas cairam
aqui no passado remoto, é possivel que tenham inseminado

a Terra com os materiais que geraram a vida. Vivemos numa
época em que uma sonda criada por nés pode pousar nesse
objeto tdo distante e indspito. E nessas horas que a ciéncia
supera a ficgao.

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/marcelogleiser/2014/01/1402687-
quando-a-ciencia-supera-a-ficcao.shtml o.

@ESTE @D

A expressdo destacada que NAO constitui locugao
verbal se encontra em
(A)  “Philae tera que usar uma combinagao...”

(B) “...uma sonda criada por nés pode pousar...”
(C)  “...e seu material comeca a sublimar.”

(D)  “Imagine pilotar um rob6 a essa distancia...”
(E) “...enquanto ele vai se aproximando do Sol.”

@ET@

Assinale a alternativa cuja expressdao destacada
indica o modo da agao verbal.
(A)  “O pouso em si sera incrivelmente dificil...”

(B) “...alguns metros a aproximadamente 10 km...”
(C)  “..é praticamente nula.”
(D)  “Isso tudo sera feito remotamente...”

(E) “Existem dois mistérios profundamente interligados...”

“...a medida que o cometa vai se aproximando do
Sol, sua superficie vai esquentando...”
A expressdao destacada estabelece, no contexto,
relagdo semantica de

(A) comparagao.

(B) proporgéo.

(C)  condigao.

(D)  modo.

(E)  consecugao.

(QuEsTA0)@D

“O pouso em si sera incrivelmente dificil, ja que a
gravidade do cometa [...] é praticamente nula.”
Todas as expressdes a seguir podem ocupar o
espaco da expressao em destaque, EXCETO

(A) visto que.

(B)  como.

(C)  porquanto.

(D)  uma vez que.

(E) dado que.

@ETR@

A expressdo destacada, que NAO retoma ou faz
referéncia a algo anteriormente mencionado no
texto, encontra-se na alternativa

(A) “Antes disso, Rosetta acompanhara o cometa...”.

(B) “...estuda-los significa também estudar a nossa origem.”.
(C)  “...e esses estudos serdo Uteis para elucidar a questdo.”.
(D)  “...pode pousar nesse objeto tdo distante...”.

(E)  “Existem dois mistérios...”.

€3 .0
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)
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Em “Cometas sdo bolas de gelo e poeira...”, a
expressao destacada funciona, sintaticamente, como

predicativo.

objeto direto.
complemento nominal.
objeto indireto.
adjunto adverbial.

Assinale a alternativa correta quanto ao que se afirma
a respeito das expressodes destacadas a seguir.

Em “Segundo algumas teorias...”, retoma memdria da
origem do Sistema Solar.

Em “...os cabelos de uma pessoa, sempre aponta na
direcdo...”, pode ficar no plural.

Em “...relacionada com a vida...”, pode ser substituida
por a.

Em “Rosetta...se aproxima do Sol e de seu alvo...”,
retoma o Sol.

Em “...cometas tém matéria...”, pode ser grafada sem
acento.

”»

(QuESTAC)@D

“Por estarem longe e isolados, guardam a memoria
da origem do Sistema Solar...”

A oragdo destacada estabelece, com a oragdao que
lhe segue, uma relagdo semantica de

tempo.

conclusao.

causa.

concessao.

proporgao.

@B

A expressdo destacada que NAO funciona
sintaticamente como adjunto adverbial é

“...por nés pode pousar nesse objeto tdo distante...”
“Semana passada, algo de extraordinario ocorreu.”
“Ninguém sabe de onde veio a 4gua aqui...”

“E nessas horas que a ciéncia supera a ficgéo.”

“Rosetta acordou e agora se aproxima do Sol...”

(QuEsTAC) D

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma a seguir.

A expressdo nessas tem suas silabas separadas em
ne-ssas.

A expressao sublimar separa-se em sub-li-mar.
A expressdo chegara apresenta um
consonantal.

A expressao poeira apresenta um tritongo.
Aexpressao terrestres apresenta um digrafo consonantal.

encontro

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

@UESTEO/ G

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC)EBD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0) @D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Trés amigas vao passar as férias em lugares
diferentes. Uma delas é loura, outra morena e outra
ruiva. Uma se chama Lucy, a outra Mira e a outra
Wendy e os destinos de viagem escolhidos sao Bahia,
Sao Paulo e Rio de Janeiro, ndo necessariamente
nesta ordem. Sabendo que

¢ alouradiz que ndo vai a Sdao Paulo e nem para o
Rio de Janeiro.

¢ amorena diz que o nome dela ndo é Mira e nem
Wendy.

e aruiva diz que nem ela e nem Mira vao a Sao
Paulo.

Sendo assim, é correto afirmar que

a loura € Wendy e ela vai ao Rio de Janeiro.
aruiva & Wendy e ela vai a Sao Paulo.
aruiva é Lucy e ela vai ao Rio de Janeiro.

a morena é Lucy e ela vai ao Rio de Janeiro.
a loura é Mira e ela vai a Bahia.

Dizer que nao é verdade que “José nao é mecanico
ou Jodo é pedreiro” é logicamente equivalente a
dizer que

José é mecénico e Jodo nao é pedreiro.

José ndo é mecanico e Jodo nao é pedreiro.

José é mecénico ou Jodo nao é pedreiro.

José ndo é mecanico ou Jodo nao é pedreiro.

José é mecénico ou Joao é pedreiro.

7
Qual é a porcentagem de um todo a qual a fragao E

corresponde?
7%.

15%.

25%.

35%.

37%.

Joana foi a livraria e viu que o box dos seus livros
preferidos estava em promocdo. O box custava
R$ 250,00 e estava com um desconto de 15%. Qual é
o valor deste desconto?

R$ 25,00.

R$ 31,75.

R$ 37,50.

R$ 39,25.

R$ 40,15.

INSTITUTO
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@ETE@

Observe a sequéncia a seguir:
1;3;5;7; ...

Qual é a soma do quinto termo desta sequéncia com
o sétimo termo?

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

@ETED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O Conselho de Administragdo reunir-se-a,
extraordinariamente, sempre que for convocado pelo
Presidente, a seu critério, ou por solicitagdao

da maioria absoluta dos membros.

da maioria simples dos membros.

de, pelo menos, trés de seus membros.

de, pelo menos, quatro de seus membros.

de, pelo menos, seis de seus membros.

Compete a Diretoria Executiva da EBSERH, EXCETO

reunido de que participarem.

Ainvestidura dos membros do Conselho de Administragdo
e do Conselho Consultivo far-se-a mediante assinatura
em livro de termo de posse, enquanto que a investidura
dos membros do Conselho Fiscal e da Diretoria Executiva
far-se-a mediante registro na ata da primeira reuniédo de
que participarem.

(A)  20. (E)  Ainvestidura dos membros da Diretoria Executiva e do
(B) 22. Conselho Consultivo far-se-& mediante assinatura em
(C) 23. livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos
(D)  24. membros do Conselho de Administracéo e do Conselho
(E)  25. Fiscal far-se-a mediante registro na ata da primeira

reunido de que participarem.

(QuESTAC)EBD

Sobre o Conselho Consultivo da EBSERH, de acordo
com o Estatuto Social, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

1. Conselho Consultivo é o 6rgao permanente da
EBSERH que tem as finalidades de consulta,
controle social e apoio a Diretoria Executiva e
ao Conselho de Administragao.

Il O presidente do Conselho Consultivo sera o
Presidente da EBSERH.

1. A atuacido de membros da sociedade civil
no Conselho Consultivo sera remunerada de

(A) autorizar a aquisicdo, alienagdo e oneragcdo de acordo com o Plano de Cargos, Carreiras e
bens modveis, inclusive valores mobiliarios, podendo Salarios da EBSERH.
estabelecer normas e delegar poderes.

(B) analisar e submeter a aprovacdo do Conselho de Iv. (0] Conselho Consultivo reunir-se-a
Administracdo propostas de aquisigdo, alienagdo e ordinariamente pelo menos uma vez por
oneragao de bens imoveis e valores mobiliarios. semana e, extraordinariamente, sempre

(C)  pronunciar-se sobre todas as matérias que devam ser que convocado pelo presidente, por sua

(E)

submetidas ao Conselho de Administragéo.

fornecer todas e quaisquer informagdes solicitadas por
conselheiro do Conselho de Administragao.

instituir a Comisséo de Etica da EBSERH.

(QuESTAC)EDD

GICIGICH

iniciativa ou por solicitagdo do Conselho de
Administragao, ou a pedido de um tergo dos
seus membros.

Apenas |, lll e IV.
Apenas II, lll e IV.

De acordo com o que dispée o Regimento Interno da Apenas | e ll.
EBSERH, assinale a alternativa correta. Apenas | e lll.
(A) A investidura dos membros do Conselho Fiscal e do 1,1, e IV.
Conselho Consultivo far-se-& mediante assinatura em
livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos m
membros do Conselho de Administragdo e da Diretoria Assinale a alternativa INCORRETA.
Executiva far-se-a4 mediante registro na ata da primeira | (A) A EBSERH tera sede e foro em Brasilia, Distrito
reunido de que participarem. Federal, e podera manter escritérios, representacoes,
(B)  Ainvestidurados membros do Conselho de Administracéo dependéncias e filiais em outras unidades da Federagao.
e da Diretoria Executiva far-se-a mediante assinaturaem | (B) A EBSERH é uma empresa publica com personalidade
livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos juridica de direito privado criada pelo Poder Executivo.
membros do Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo | (C) O prazo de duragdo da EBSERH é indeterminado.
far-se-& mediante registro na ata da primeira reunido de | (D) E dispensada a licitacéo para a contratacdo da EBSERH
que participarem. pela administragdo publica para realizar atividades
(C)  Ainvestidurados membros do Conselho de Administracéo relacionadas ao seu objeto social.

e do Conselho Fiscal far-se-a mediante assinatura em
livro de termo de posse, enquanto que a investidura
dos membros da Diretoria Executiva e do Conselho
Consultivo far-se-a mediante registro na ata da primeira

Os Estados e os municipios poderao autorizar a criagéo
de empresas publicas de servigos hospitalares.

Cargo: Médico - Cirurgia de Cabega
e Pescogo
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

GICIGICH

GICIGICH

(A)

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

(QuEsTA0)EXD

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Compete ao Poder Publico,
nos termos da lei, organizar a seguridade social,
com base nos seguintes objetivos:

l. limitagao da cobertura e do atendimento.

1l uniformidade e equivaléncia dos beneficios
e servigos as populagées urbanas e rurais.

1. irredutibilidade do valor dos beneficios.
[\"A diversidade da base de financiamento.

Apenas Il e IV.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
Apenas II, lll e IV.
I, 1L e V.

(QuESTAC)EDD

A direcdo estadual do Sistema Unico de
Saude (SUS) compete coordenar e, em carater
complementar, executar agoes e servigos, EXCETO
de vigilancia epidemioldgica.

de vigilancia sanitaria.

de atendimento psiquiatrico.

de alimentagao e nutricéo.

de saude do trabalhador.

CETD) 23

De acordo com a Lei 8.080/1990, a Conferéncia de
Saude sera convocada pelo Poder Executivo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo, EXCETO
Conselho de Saude.

Ministro da Saude.

Ministro de Estado.

Intergestor regional.

Secretario de Saude.

(QuEsTA0)EZD

Assinale a alternativa INCORRETA.

A Relagado Nacional de Medicamentos Essenciais -
RENAME compreende a selegao e a padronizagao
de medicamentos indicados para atendimento de
doencgas ou de agravos no ambito do SUS.

A cada um ano, o Ministério da Saude consolidara
e publicara as atualizagbes da RENAME, do
respectivo FTN e dos Protocolos Clinicos e Diretrizes
Terapéuticas.

A RENAME sera acompanhada do Formulario
Terapéutico Nacional - FTN que subsidiaraa prescri¢ao,
a dispensagéao e o0 uso dos seus medicamentos.

O Ministério da Saude podera estabelecer regras
diferenciadas de acesso a medicamentos de carater
especializado.

(E)

A RENAME e a relagdo especifica complementar
estadual, distrital ou municipal de medicamentos
somente poderdo conter produtos com registro na
Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria - ANVISA.

(QuEsTAO)ED)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a Resolugdao 453/2012, as
resolugcées aprovadas pelo Pleno do Conselho
de Saude serdo obrigatoriamente homologadas
pelo chefe do poder constituido em cada esfera de
governo, em um prazo de

05 dias.

10 dias.

15 dias.

30 dias.

45 dias.

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

@B

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

Em relagdo a anatomia das glandulas salivares,
assinale a alternativa correta.

As glandulas sublinguais estdo localizadas na
musculatura do assoalho da boca.

As glandulas salivares menores localizam-se,
exclusivamente, nos labios, tonsilas e palatos.

As glandulas sublinguais secretam a saliva pelo ducto
de Wharton.

Os ductos de Wharton sdo em numero de 8 a 30.

O ducto de Stenon entra na cavidade oral ao nivel do
segundo molar superior.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O termo “sequéncia” tem seu significado definido
pelo aparecimento de uma série de condigées
derivadas de uma sequéncia de eventos, iniciada
por um fator especifico. Em relagdo a “sequéncia
de Pierre-Robin”, assinale a alternativa com
alteragoes que fazem parte desta sequéncia.

Labio leporino, dificuldade respiratéria, laringomalacia.
Micrognatia, labio leporino, dificuldade respiratoria.
Retroglossoptose, micrognatia, fenda palatina.
Laringomalacia, fenda palatina, retroglossoptose.
Dificuldade respiratdria, laringomalacia, fenda palatina.

@ETEED

(A)

(B)

(©)

Em um paciente no poés-operatério de cirurgia
cervical com hematoma e repercussoes
respiratorias significativas, assinale a alternativa
correta.

A traqueostomia de emergéncia nunca deve ser
tentada, pois é muito dificil devido ao hematoma e
edema cervicais.

Cirurgias com pequena area de descolamento, como
a cirurgia de Sistrunk, praticamente ndo apresentam
riscos relacionados a hematoma pds-operatério.

O principal componente em relagdo a insuficiéncia
respiratoria no pos-operatorio de cirurgias cervicais é

INSTITUTO
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a compresséo direta da traqueia pelo hematoma. (A) E a sudorese localizada, na face, associada ao jejum

(D)  Asimples abertura da incis&o cirdrgica e a evacuagéo prolongado.
do hematoma a beira do leito sdo a conduta inicial (B) O tratamento com toxina botulinica tem mostrado
recomendada. resultados satisfatérios.

(E) A puncéo-biépsia aspirativa podem, frequentemente, (C) O tratamento cirargico é o que traz o melhor resultado.
levar a hematomas e complicagcdes respiratorias (D) O tratamento com o uso de desodorantes
graves. antiperspirantes € o ideal, pois a condigao é transitoria.

(E) A secgdo do nervo glossofaringeo é o tratamento de

@ESTAOED

Apoés uma ressecgdo da glandula submandibular
constatou-se paresia facial, desvio da rima e
assimetria facial. Assinale a alternativa que
corresponde ao nervo lesado responsavel por esta

(QuESTAC)ED

escolha.

Assinale a alternativa com o melhor tratamento
para o hipertireoidismo na gestante.

complicagao pés-operatoria. (A) lodo radioativo em dose baixa.
(A)  Lingual. (B) lodo radioativo em dose plena.
(B)  Mandibular marginal. (C)  Metimazol e cirurgia.
(C) Facial. (D)  Metimazol.
(D)  Hipoglosso. (E)  Tireoidectomia.
(E)  Milo-hioideo.

Sobre o bocio difuso, assinale a alternativa correta.

Quanto aos tumores benignos das glandulas (A)  Afuncéo tireoidea geralmente esta reduzida.
salivares, assinale a alternativa correta. (B) Nunca forma nodulos.
(A)  Na glandula parotida, cerca de 20% dos tumores séo (C)  Acirurgia esta indicada quando ha areas localizadas
benignos. de endurecimento.
(B) O tumor de Warthin é o tipo mais comum de tumor (D)  Sempre é patoldgico.
benigno. (E) E adquirido e n&o esta associado a defeito congénito.
(C) A enucleagdo é o tratamento de escolha para o
adenoma pleomorfico.
(D) O adenoma pleomorfico € originario de tecido salivar O carcinoma folicular de tireoide apresenta

no interior de linfonodos.
O cistoadenoma papilifero linfomatoso é o segundo
tipo mais comum.

@ESTEOED

GICIGICH

metastases com maior  frequéncia via
hematogénica. Assinale a alternativa que
corresponde aos 6rgaos com maior chance de
metastases.

(A) Rim, figado e suprarrenal.
Assinale a alternativa que corresponde a neoplasia (B) Suprarrenal, figado e osso.
maligna mais comum das glandulas salivares. (C) Figado, pulmao e osso.

Carcinoma adenoide cistico.
Carcinoma de células acinares.
Carcinoma ex-adenoma.
Carcinoma mucoepidermoide.
Carcinoma mioepitelial.

@ERD

(D)
(E)

Osso, rim e pulmao.
Pulmé&o, suprarrenal e rim.

Assinale a alternativa que corresponde ao tipo
histolégico mais comum de carcinoma de tireoide
na crianga.

O carcinoma adenoide cistico € uma neoplasia (A) Papilar.
malignha das glandulas salivares. Sobre o (B) Folicular.
carcinoma adenoide cistico, assinale a alternativa (C)  Medular.

correta.

(D)

Indiferenciado.

(A)  E a neoplasia maligna das glandulas salivares mais (E)  Células de Hurthle.
comum.
(B) Sua localizagdo mais frequente é nas glandulas
parétidas. Marilia, 13 anos de idade, apresenta nédulo
(C) Apresenta metastases predominantemente via palpavel em tireoide. Durante a investigagao fez
linfatica. uma cintilografia que evidenciou um nédulo frio de
(D) O 6rgédo mais comum de metastases € o figado. tireoide. Assinale a alternativa que corresponde ao

O tumor tem tropismo pelo tecido neural.

diagnostico mais provavel.

_ (A)  Carcinoma papilifero.
QUESTAO)EED (B)  Carcinoma folicular.
A sindrome de Frey é uma complicagdo da (C)  Cisto tireoglosso.

parotidectomia. Sobre a sindrome de Frey, assinale
a alternativa correta.

(D)
(E)

Adenoma folicular.
Nodulo de tireoidite de Hashimoto.

Cargo: Médico - Cirurgia de Cabega
e Pescogo

€3 .0 7



O nome do esvaziamento cervical realizado
quando o pescogo é clinicamente negativo, mas,
dependendo da neoplasia inicial, a probabilidade
de metastases ocultas é de cerca de 30% é
esvaziamento cervical de necessidade.

esvaziamento cervical de principio.

esvaziamento cervical terapéutico.

esvaziamento cervical de oportunidade.
esvaziamento cervical parcial.

@ESTA D

No esvaziamento cervical seletivo jugulocarotideo
sao removidos os linfonodos dos niveis

GICIGICH

(A 1Llell
B) I, llelV.
(C) IVeV.
(D) VeVl
(E)  VleVIl.

@ETZaD

O esvaziamento cervical parcial indicado para
tumores de cavidade oral NO e com pescogo
negativo é

esvaziamento supraomo-hioideo.

esvaziamento jugulocarotideo.

esvaziamento posterolateral.

esvaziamento do compartimento central.
esvaziamento ampliado.

@ETECD

As neoplasias de vias aerodigestivas altas
apresentam um estadiamento linfonodal em
comum. Quando se tem a presenga de um linfonodo
acometido, menor do que trés centimetros diz-se

GICIGICH

estadio:
(A) N1.
(B) N2A.
(C) N2B.
(D)  N2C.
(E) N3.

Quanto a classificagéo linfonodal das neoplasias
da glandula tireoide, quando temos auséncia de
metastases linfonodais, temos estadio

(A)  NX.
(B)  NO.
(C) N1A.
(D)  N1B.
(E) N2

(QuesTA0) D

O hiperparatireoidismo se deve a excesso de
secregdo de paratorménio (PTH). Assinale a
alternativa que corresponde a causa mais comum
de hiperparatireoidismo.

Carcinoma de paratireoide.

Hiperplasia de paratireoide.

Adenomas multiplos de paratireoide.

—
=

583

(D)
(E)

Adenoma unico de paratireoide.
Neoplasia endécrina multipla tipo 2b.

(QuesTA0)EB)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Fazem parte da sindrome de Werner ou “Neoplasia
Endécrina Multipla (NEM) tipo 1

carcinoma medular da tireoide e tumor da paratireoide.
neuromas multiplos e feocromocitoma.

tumor do pancreas e tumor da pituitaria.

tumor da pituitaria e feocromocitoma.

tumor da paratireoide e neuromas multiplos.

(QuEsTAO) @D

(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

Sabendo que o Unico tratamento eficaz
para o hiperparatireoidismo primario é a
paratireoidectomia, assinale a alternativa correta.
sem exames de localizacdo prévios, um cirurgiao
experiente tem cerca de 15% de chance de encontrar
o tumor de paratireoide durante a cirurgia.

a paratireoidectomia endoscopica € o tratamento de
escolha, pois apresenta menor risco de sangramento.
as glandulas paratireoides mais elevadas se encontram
anteriormente ao nervo laringeo recorrente.

a ruptura da glandula paratireoide, durante a cirurgia,
pode resultar em paratireomatose.

apos a remogao do adenoma de paratireoide espera-
se a diminuicdo do paratorménio abaixo de 50% do
valor inicial em 24 horas.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que corresponde a
complicacdo intraoperatéria aguda mais comum
durante a realizagao de traqueostomia.
Hemorragia.

Dificuldade de ventilagéo.

Queimadura da arvore traqueal.

Falso trajeto.

Enfisema de subcutaneo.

(QuEsTA0)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que corresponde
a complicagdo mais grave relacionada a
traqueostomia.

Fistula traqueovascular.

Dificuldade de ventilagao.

Queimadura da arvore traqueal.

Falso trajeto.

Fistula traqueocutanea.

(QuEsTAO)EXD

Luis, 9 anos de idade, com sindrome de Down,
esteve internado em UTI pediatrica, por 30 dias,
por laringite e pneumonia faz quatro meses.
Durante a internagdo, mesmo apés o tratamento
adequado da pneumonia, ndo conseguia ficar
extubado, sendo feitas trés tentativas de
extubagcao. Foi submetido a traqueostomia sem
intercorréncias. No quarto dia de pés-operatorio
de traqueostomia foi realizado laringoscopia,

traqueoscopia e broncoscopia sem identificagao

€3 .0
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de areas de estenose. No ambulatério foi feito
troca de canulas de plastico nimero 4,5 para 3,5
e depois para 3. Durante as trocas de canulas o
paciente ndo emitiu sons (choro) e apresentou
cianose que melhorou com a colocagao da canula.
A mae relata que o paciente apresenta esforgo
respiratério e dificuldade da limpeza e aspiragao
da canula. Assinale a alternativa de conduta para
o caso.

(A)  Nova investigagdo para identificar estenose de via
aérea superior.

(B)  Troca de canula por uma numero 4,5 no ambulatério.

(C)  Troca de canula de traqueostomia de plastico por uma
canula metalica.

(D)  Troca de cénula por uma de maior diametro no centro
cirurgico.

(E) Nova traqueostomia no centro cirurgico.

@ETEOED

Um cancer de seio maxilar com erosao ou destruigao
da infraestrutura, incluindo o palato duro ou o meato
nasal médio é classificado como estagio T

(A)  T1.
(B) T2.
(C) T3
(D) T4
(E) T5.
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